

**НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ В
ДРЕВНЕЙ И
СРЕДНЕВЕКОВОЙ РУСИ
(IX - XX ВЕКА)**



и повелѣтъ прѣмъ говолюрьскою землю своею. а сѣмъ боу трѣкъ

паволоисы. и злато и мѣдъ и дрѣво и ста и прѣиде и кнѣвѣхъ.













АЛЕКСИ МИХАЙЛОВИЧЪ

ЦАРЬ и САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕ-
РОССІЙСКІЙ. Родился Марта 9 дня 1629
числа на олонецкой престололѣ въ 1645
сошелся по 51 лѣтнемъ владѣніи
въ 1676 году февраля 8 дня.

ALEXE MICHAÏLOWITZ

C ZAAR und SELBSTHERSCHER
von ganz Rußland geboren d. 9 Marty
1629 folgt Seinem Herrn Vater in der Bey-
rurg 1645, die Er auch Selbst noch 21 J.
1676 d. February durch den Todt beschloß

УЛОЖЕНІЕ,

по которому
судъ и расправа во всякихъ дѣлахъ
въ российскомъ государствѣ
производится,

СОЧИНЕННОЕ И НАПЕЧАТАННОЕ
при владѣніи

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА

государя царя и великаго князя

АЛЕКСѢЯ МИХАЙЛОВИЧА

всего россиі самодержца

Въ лѣто отъ сотворенія міра

7156.

Издано въ типографіи писемныхъ при Императорской Академіи Наукъ

1757 года.



Налог на воробьев.

- Жители Вюртемберга (Германия) в XVIII веке должны были убить 12 воробьев (считалось, что они мешают населению спокойно жить), за это полагалась выплата в 6 крейцеров. А если кто не могу предоставить необходимое число тушек, то ему приходилось платить государству 12 крейцеров. Бегать за птицами никто не хотел, так в стране возникла подпольная торговля мертвыми воробьями.



Налог на окна



- Налог на окна действовал в королевствах Англии и Шотландии в течение 17-го и 18-го веков. Это была еще одна попытка наполнить казну, которая вызвала тотальный отказ от окон в бедных людей — они были вынуждены заложить оконные проемы камнями. А более состоятельные британцы, не желая портить внешний вид своих домов, отсутствующие окна на них просто дорисовывали. Налог просуществовал удивительно долго и был отменен 24 июля 1851.



раскольникъ говоритъ
души цырюльникъ
бороды стрижъ не
богъ вотъ гедия на
ебя скоро кривульзку

цырюльникъ хо
жетъ раскольнику
бороды стрижъ •



Налог на цвет глаз

◦ Царь Петр вообще был большой изобретатель по части налогообложения. Он является автором еще одного знаменитого налога на внешность, а именно на цвет глаз, введенного в Башкирии в начале XVIII века.



Цвет глаз

черные и
карие

2

алтына

серые

7 алтын

зеленые и
голубые

10 и 13
алтын



НАЛОГ НА КОФЕ

Жители кофейной столицы Америки — Сиэтла — должны решить на референдуме, согласны ли они платить новый налог на кофе. Напомним, что налог за каждую чашечку «эспрессо» составляет 10 центов.

Если закон будет принят, вырученные деньги пойдут на детские программы дошкольного воспитания.



Однако многие любители кофе в Сиэтле выступают резко против инициативы. По их мнению, эспрессо и так дорогой.

Налог – на пыль.

- Плательщик: Каждый, кто владеет жилой площадью
- Размер налога: два драма (примерно пятнадцать копеек) за каждый квадратный метр.
- Территория действия: Армения



КОНЕЦ!!!